OepULKES UNYAVES

OepULKEG UNXOVEG OVOUAIOUUE TIC SLOTAEELC/KATAOKEVEG, TIOU WETATPEMOUV TN OepuoOTNTA O UNXOVIKO £pYO.
OepUIKEG UNXOVEG €lval oL pnYoveg vtiled, ol BevilvoKvNTHPEG, OL AEPOOTPOPBIAOL TTOU XPNOLUOTIOLOUVTAL OTa
OlEPOTIAGVOL KOLL OL ATHOCTPORLAOL TIOU XPNOLUOTIOLOUVTAL 0T EPYOCTACLA TTAPAYWYNG NAEKTPLKNG EVEPYELAC.

Apxn Asttoupyliag pLog BepLKAG LNXAVAC.

Oamm&bmsvﬂ H kukAwn meploxy oUupPoAilel tn pnxavr n omoio d€xetal mMoco
&wo&pomn T, Bepuodtnrag Q;, and tn Bepun defapevn, mapayel Eépyo W kot amoBArAeL
i Tooo Bepuotntag Q. otnv Yuxpn Se€apevr).
Emeldn n pnxovn UETATPEMEL oUVEXWC TN OepudTnTa 0 £€pyo TPEMEL h
w petaPolr otnv onoia uTOBAAAETAL TO LéCOV va eival KUKAKA.
Q H apxn Slatnpnong tng evépyelag emiBarlet va loxVeL n e€iowon :
"P"'/J"ﬂ ﬁr':n'“j\-ﬂ Qh = W + |QC| (1)

Ocpuoxpooia T,

O ouvteAeotng anodoong (e) omolacdimote punxavng eivatl o Adyog tou wdEALLOU €pyou ToU pag Sivel n pnxavn
T(POC TNV eVEPYELA TTOU SamavoU e yLo VoL AEITOUPYAOEL.
w Qh_chl — 1 _ @ (2)
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4.1 Mnxav €0WTEPLKAG KaUoNg Katavalwvel oe kABs KUKAo Aettoupyiag tng Bepuotnta 5000 J kot
amoBaA\el otnv e€atuion Bepudtnta 3500 J. YoAoyiote 1o cuvteAeatr) anddoong TG LNXOVAG.

O ouvteAeotric anodoong utag unxavng divetat amo tnv oxéon (2) e=1— % = “;’2% = 0,31 30%
h

4.2  Ogpuikn unxovn €xel anoddoaon 25%, kot o K&Be KUKAO Tapayel wdEALo Epyo 2000 J. Yriohoyiote tnv evépyela
Tou Samavatal yia kabe KUKAo AelToupyiog TNG HNXOVAG.

O cuvteheoTtnc anddoong pLog unxavng Sivetat amno tn oxéon (2)

W 2000 joule

(2) » Qn = P T 8000 joule

o tn Asttoupyia g pnxavng damavartat Beppotnta 8000 J o kABe KUKAO.



4.3 Kwntipag Diesel (*) xpnolpomnoleital og pikpd doptnyd mhoia. O cuvteleotrg anddoong evog TETolou
Kwntnpa eivat 0,25. To mAoio Tou tov pépel Tafdelel pe 15 kOpPBoug. Ou de€apevég Tou mAolou mepléxouv 150
TOVOUG Kauoipou. Mola andotaocn pnopet va Stavuoet To mAoio pe auTd Ta KaUoLua;

[1 kouBog = 1 vawtiko pidt /h = 1852 m/h. 1 kg kawoiuou amobibet katda thv kavon tou 39800 kJ].

MNoooTnTa EVEPYELOG TTOU UTtopoUV va anodwaoouv ot 150 Tévol Kouoiuou.
Qp, = 39800.150000 = 597 107 kjoule = 597 10° Joule.

MoooTNTA EVEPYELAG TIOU O KLVNTAPOG B LETATPEMEL OE UNXOVLKO €PYO.
W =e.Q,=0,25.597 101° joule = 149,25 10 Joule

Tayvtnta mhoiov u = 15 kéufor = 15.1852 %: 15 1852 m

= 7,72 m/sec
3600 sec

(*) O kwntnpac Diesel 12 kUAwbpot os biaraén V. Eowtepikn SLAUETPOC
kuAivépou: 200 mm. Awadpourn euBoiou: 240 mm. KuAwbpiouog: 7,54 L ava
KUAWwSpo. loxug : 220 kW ava kUAwvépo yia tayxutnta 15 kouBwv.

ZUVOALKN LoXUG Twv 12 KUAIvEpwV TOu KvnThpa :

P, = 12.220.1000 wat = 264 10* joule/sec Ebw Aéue ottt og kade
1 sec, 0 KLVNTHPOG UETATPETIEL OE UNYAVIKO EPYO, TOOOTNTA EVEPYELAC (0N UE
264 10% joule

Ac 80Ue 0 TO00 XpOVo a UETATPEWEL O UNXaVIKG Epyo, TNV moodtnta 149,25 10™ Joule...
‘EToL, 0 Kntnpag €xeL va Slaxelplotel —e tov i6lo pubuo- tnv moocotnta W oe xpdvo At.

w , 149,25 10%° \
Bew = A_t - 264 10% = A—t - At = 56,53 10% sec

E! awou o€ 1 sec kaAunrtel anootacn 7,72 m, o€ ypovo At Sa kaAU el andotaon
S=772.56,5310*m = 4364,4 km

Mac koUpaoe Aiyo...

Nikog Anudong
duoLKOG (Yne.ut.)
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